



国家统计局15日发布数据,初步核算,上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势,运行总体平稳、稳中有进。

分季度看,一季度GDP同比增长5.3%,二季度增长4.7%。从环比看,二季度GDP增长0.7%。

夏粮再获丰收,工业生产较快增长,服务业继续恢复。上半年,农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨,比上年增加363万吨,增长2.5%。全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。上半年,社会消费品零售总额235969亿元,同比增长3.7%。全国固定资产投资(不含农户)245391亿

元,同比增长3.9%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8.5%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。上半年,货物进出口总额211688亿元,同比增长6.1%。一般贸易进出口增长5.2%,占进出口总额的比重为65.0%。

居民消费价格温和回升,就业形势总体稳定。上半年,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.7%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比一季度下降0.1个百分点,比上年同期下降0.2个百分点。

居民收入继续增长。上半年,全国居民人均可支配收入20733元,同比名义增长5.4%,扣除价格因素实际增长5.3%。
据新华社

区委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯(首席记者 钱嫣 王荣)昨天下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要贺信精神,研究我区贯彻落实工作。市委常委、区委书记孙旭东主持会议并讲话,姜永柱、李军和其他区委常委出席。赵立明、叶建宏等列席。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中共十九届五中全会上的重要讲话精神,贯彻落实新时代党的建设总要求,持之以恒推动全面从严治党纵深发展,大力实施“红色根脉强基工程”,赓续萧山农运的红色血脉,在党建特别是基

层党建领域当好全市领头雁、成为全省排头兵、争做全国先行者。要全面加强组织体系、教育体系、监督体系、制度体系、责任体系建设上加速发力,系统施策、标本兼治,锻造一支忠诚、干净、担当的高素质专业化干部队伍,持续营造风清气正的政治生态,以高质量党建引领萧山高质量发展。要深入开展党纪学习教育,以更大力度整治群众身边不正之风和腐败问题,扎实推进“民情双访”工作,让干部下沉一线解民忧、纾民困,让群众感受到干部作风转变带来的服务新变化、生活新气象。

会议强调,要认真学习贯彻习

近平总书记在上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议和“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上的重要讲话精神,大力弘扬“上海精神”,以更高政治站位服务国家对外开放战略,在国内国际双循环中找准位置、发挥作用。要抢抓后亚运时代机遇,强化同“一带一路”沿线各国企业、组织的经贸往来,扩大产业链供应链“朋友圈”,加快实现高水平“走出去”和高质量“引进来”有机结合。要高水平办好第三届全球数字经济博览会,发挥自身强大的制造业、丰富的数字应用场景、数字音乐头部企业集聚等优势,按照《萧山区

数字贸易三年行动计划》大力实施“七大攻坚行动”,加快推进“全球数字贸易品牌赋能中心”建设。要加大对外商外资的招引力度,结合全区“2+3+X”先进制造业集群,系统梳理产业链薄弱环节,靶向招引技术领先、带动性强的外资项目落户萧山,全力巩固外贸外贸基本盘,为冲刺“全年红”目标打下坚实基础。

会议还传达了学习了习近平总书记在和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神,给共青团青少年“青春同行”交流团的寄语、致上海合作组织国家绿色发展论坛的贺信精神。

助力企业链接供需资源 区设备更新“百千万”工程专题对接会召开

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 蔡琪)“天蓝环保不仅承诺了杭州市内企业获得设备装备的优惠价,还在单套2000万元以上工程的原有质保期限上再增加半年质保服务,给了极大诚意,希望能够有所合作。”近日,萧山区设备更新“百千万”工程专题供需精准对接会(节能环保设备专场)在浙江天蓝环保技术股份有限公司召开。

这是萧山区设备更新“百千万”工程专题对接会品牌的第三场系列活动,也是第一场邀请全市供需双方企业参加的会议,扩大了该品牌活动的影响力。活动现场共有15家全市范围内相关企业参加。

浙江天蓝环保技术股份有限公司是以浙江大学为技术依托,集产学研为一体的国家级专精特新“小巨人”企业。其专业从事生态环境污染治理业务,提供项目总承包、生态环境咨询、运营管理设备备件和售后等全方位服务,已建有国家级博士后科研工作站及4个省级创新平台。

“我们先后承担10项国家重点研发计划/863计划项目/课题、7项省市级科技计划项目,并建成了环保治理工程1200余台套。”天蓝环保董事长、浙江大学教授吴志标介绍了企业重点产品、发展历程及荣誉资质。而后,由各参会企业代表围绕企业生产经营情况、所处行业重点产业链中的价值作用和存在问题、设备更新行动实施要点、节能环保设备供应需求等方面开展座谈交流。

据了解,天蓝环保还将为合作企业提供快速响应的售后服务和失效催化剂的免费评估。会上,区内万向一二三、之江有机硅、红山热电,区外杭州电化、富春江环保热电、龙山热电等企业代表,就锅炉升级改造、上门优化服务等方面表明合作意向,其中8家企业准备深度洽谈,开展合作。

为贯彻落实国家关于推动大规模设备更新工作要求,我区积极融合上级政策,主动推动实施设备更新和消费品以旧换新方案。借着萧山区新型工业化推进大会举办的东风,接下来,区经信局将持续推进设备更新“百千万”工程专题供需精准对接会系列活动,将优的服务、好的技术、大的诚意带给全市企业,助力实现供需双方的双赢,加快企业新发展,助推产业新跨越。

全力拼经济

萧山44家工会“爱心驿站”送清凉

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 蒋佳炜 陆洲)高温下,环卫工人、交警、快递小哥等户外劳动者,依然坚守一线岗位,默默付出。眼下在萧山,44家工会“爱心驿站”,在滚烫的夏日里成为广大户外劳动者避暑、歇息的清凉之地。

据悉,工会“爱心驿站”配备了空调、冰箱、饮水设备、充电器、药箱等设备设施和物资,为户外劳动者提供饮水、纳凉、歇脚、应急等服务,成为户外劳动者的“歇脚地”和“加油站”。

目前,萧山已建设使用的工会“爱心驿站”共44家,其中23家“爱心驿站”的提升改造被列入省政府民生实事项目。“爱心驿站”已经完成数据采集,并在高德、百度地图呈现,职工只需搜索“工会驿站”等关键词就可随时随地找到纳凉休息的好去处。

“爱心驿站”不仅为一线户外作业的劳动者送去生活上的方便和关爱,在寒冬中有杯热水,在炎夏时有清凉地,在累时可以歇歇脚。同时,通过对广大劳动者的关心和爱护,在全社会营造尊重关爱户外劳动者的良好氛围,保障和改善户外劳动者的生产生活条件,满足户外劳动者饮水、休息、饭菜加热、取暖纳凉、手机充电、临时避雨等实际需求。

“来来来,答题有奖,学习交通安全知识,还能免费领取冰袖!”闻堰街道总工会在三江汇·创客新就业形态联合工会“爱心驿站”开展安全知识普及公益服务,为户外劳动者送上防晒冰袖。

新塘街道总工会在街道党群服务中心工会“爱心驿站”开展“清凉送给萧蜜蜂”志愿服务活动,为炎炎夏日下的外卖小哥送去一份清凉。

“喝口绿豆汤,歇一歇。”信息港工会熬制200份绿豆汤,在小镇“爱心驿站”派送给前来休息的外卖骑手、快递小哥等。

这些,是萧山各个“爱心驿站”的日常清凉一幕。在接下来的两个多月时间里,萧山区44家“爱心驿站”还将继续为路过的户外劳动者提供一份清凉。

导读

14秒生产一个成品 在智能化加持中挑战极限

——专访浙江兆丰机电股份有限公司总经理孔辰寰

第2版

在高温下考古是一种什么体验

赵磊阳:热、热、热 但越挖越喜欢

第4版

暑期托管开班 今年新增学前段

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 李梦楚 应晶晶)昨日,萧山暑期托管正式开班。

“等会儿我们出去研学,大家要注意什么呢?”“安全!”早上9点,欢潭小学托管班的41名孩子已经迫不及待地排好队,跟着老师的脚步,开启暑期在校的特别生活。

研学的目的地,便是离学校不远的欢潭村。沿着村里的小路,孩子们第一站来到了古韵欢潭展览馆,这里是了解欢潭过去、现在和未来最直观的场所。走过跨湖桥、满江红广场,来到岳园,亲手探探清凉的潭水,倾听岳飞饮潭水而饮的故事,孩子们对这个村庄的历史有了更多了解。二桥书屋、芒草公园、欢潭老街……研学让孩子们用自己的脚步去感知历史,了解那些书本以外的故事。

“今天上午很开心,学到了很多知识,特别是欢潭村里的那一口潭,真的很神奇,它的水位总是差不多,不会满,也不会太浅,我也想继续探究。”即将迈入5年級的赵钰棋告诉记者,实地走访获得的知识更具体、更形象,感受也更深刻。



“开展乡村研学活动,让孩子们近距离地感受美丽乡村建设的成果,也是希望能让孩子多了解家乡,培养孩子的家国情怀。”欢潭小学副校长蔡建成表示,“欢潭村有秀美的自然风光,也有深厚的历史文化底蕴,这些是学生成长中不可多得的好资源。在暑期期间,我们还会带着孩子进行古建筑的考察、景点的讲解等多样化的活动,丰富孩子的

假期生活。”

除了研学,在每天日常托管中,欢潭小学还安排了教师拓展课程。结合每个老师的特长,开设诗词赏析、趣味速算、手工纸艺、足球小将、动感体操、创意英语等课程。

不仅是欢潭小学,今年我区面向义务教育阶段共开设了36个托管点,以教育指导中心为单位统筹设立,确保镇街全覆盖,解决家长暑期

的“托管难”。此外,今年我区还新增了学前段的托管服务,结合家长的需求,开设了15个托管点。

下午3点,在闻堰幼儿园中心园区,刚睡醒的孩子们正集中在多功能厅开展工坊特色活动,有布艺的拼贴、纸艺的撕黏、石艺的粘土杯垫制作,还有小艺术家们的色彩探索,大家玩得亦乐乎。

“这些活动都是幼儿园生态美育课程的衍生,这里不仅仅是技能的体验,更是自由大胆地创意表达。”幼儿园老师倪楚萍告诉记者,原先幼儿园就有每周一次的混龄活动,增强孩子们的交往、合作能力。考虑到这次暑期54名孩子来自不同的幼儿园(园区),不同的年龄段,因此在日常活动安排中延续了混龄活动的特色,结合更丰富的主题,让孩子们度过一个更有意义的假期。

除了丰富多彩的活动,为了让孩子们保持规律的作息,萧山各学前段托管点的安排与平时保持一致。不过,放学时间做出了个性化调整,延续到下午5点半,方便家长接送。

累计授信1.4亿元 “节水贷”赋能企业绿色发展

本报讯(记者 何可人 通讯员 周介媛)昨日,记者从区农业农村局获悉,我区今年首批“节水贷”于近日完成放款,两家省级节水标杆企业——圣奥科技股份有限公司和杭州帝凯工业布有限公司分别从中国工商银行萧山分行获得5000万元和1000万元贷款。

据了解,“节水贷”是我省于2022年推出的首个由政银联合研发的绿色金融产品,是我省落实国家节水行动的一项创新举措,旨在充分发挥金融要素在提高水资源集约

节约利用水平中的作用,引导金融机构加大对实体经济绿色低碳发展的支持。根据相关文件精神,同年,区农业农村局、中国人民银行萧山支行、区节约用水办公室联合发布《关于开展“节水贷”融资服务工作的通知》,鼓励区内相关金融机构积极参与开展“节水贷”相关业务,通过拓宽节约用水融资渠道,有效缓解企业资金缺口,提升水资源节约集约利用水平。

具体来说,“节水贷”主要对我省范围内节水技术改造、供水管网

改造、分区计量监测和漏损管控体系建设、非常规水源利用、分质供水、节水“三同时”基础设施建设、节水专业化服务等项目和各类节水型企业给予融资支持。其中,优先支持水效领跑者、省级节水标杆企业、省级节水型企业、通过国家节水标志认证的产品和装备制造企业。

“节水贷”的服务要点包括保障信贷资源,适当延长贷款期限,给予优惠贷款利率、创新担保方式、建立绿色通道等。如:在创新担保方式上,对于采取节水改造工程减少取

用水、排污、碳排放的企业,可取取水权、排污权、碳排放配额依法依规办理抵押贷款。鼓励对符合条件的企业发放信用贷款。

自“节水贷”融资服务工作开展以来,区农业农村局广泛宣传政策,主动摸排全区节水型企业相关信息,了解企业对“节水贷”的需求,优化营商环境,破解企业发展资金困境,筛选符合条件的企业,帮助其对接金融机构办理“节水贷”。截至目前,我区各金融机构已累计为区内6家企业申请“节水贷”,贷款金额达1.4亿元。



“小警察”夏令营

区公安分局举办的第十一届“杭萧钢构”小警察夏令营,正火热进行中。“小警察”零距离接触警营生活,培养团队精神,磨砺意志品格。图为“小警察”体验巡(特)警装备。

记者 方方斌 通讯员 项韦莉